Cuestionario de tecnologia

1. ¢Cudl de las siguientes maquinas puede ser considerada como "maquina compleja"? Motor
explosion interna

2. ¢Qué mecanismo de transmision de movimiento se emplea en las bicicletas para hacer girar el eje
de la dinamo? Ruedas de friccio n

3. De los siguientes mecanismos ¢cudl elegirias para elevar objetos mas facilmente? Polipasto

4. {Cuadl de las siguientes palancas invierte el sentido del movimiento de la resistencia respecto al de
la potencia? Primer gé nero

5. Ademads de un soporte (o armadura) ¢qué otro elemento es imprescindible para que una rueda
pueda funcionar adecuadamente? Eje o a rbol

6. ¢Cudl de los siguientes operadores NO deriva de la rueda? Biela

7. ¢Cual de las siguientes maquinas NO hace uso del plano inclinado para poder funcionar
adecuadamente? E mbolo

8. De los sistemas técnicos siguientes ¢Cual es el que NO esta basado en la palanca? Tren de
rodadura de las carretillas

9. De los siguientes mecanismos ¢Cudl NO es considerado una rueda dentada? Leva

10. 5. ¢Qué mecanismo de los siguientes NO deriva del tornillo? Remache

11. En una pinza de ropa ¢{qué tipo de palancas encontramos? Primer y tercer grado

12. ¢Cual de las siguientes es una maquina que tiene ganancia mecanica? Polea movil

13. ¢Cual es la Unica palanca que nunca tiene ganancia mecanica? Tercer grado

14. ¢Qué nombre recibe la combinacion de poleas fijas y moviles empleadas en la elevacion o
movimiento de masas? Polipasto

15. El movimiento al que se ve sometido el piston de una bomba de hinchar balones es: lineal
alternativo.

16. ¢En cual de los siguientes multiplicadores de velocidad por poleas el eje "R" gira a mayor
velocidad que el "M"? A

17. Sila polea "A" estd unida al motor ¢Qué nombre recibira? Conductor

18. ¢Cuantos metros se desplazaréd hacia arriba la polea de gancho "A" por cada 2 metros que
tiremos de la cuerda hacia abajo? 1 m

19. Mediante un multiplicador de velocidad por poleas queremos que el eje "B" se desplace al doble
de velocidad que el "A". Si la polea de "A" tiene 100 mm de didmetro ¢Qué didmetro deberia de tener
la polea unida al eje "B"? 50 mm

20. i cada caja colocada en la palanca pesa 30 kg ¢hacia que lado se inclinara? Hacia el lado B

21. ¢Cual de los objetos siguientes emplea una palanca de tercer género? Pinzas de la ropa

22. Si pesamos 40 kg éen qué punto tendremos que poner el fulcro para poder elevar a una amiga
que pesa 55 kg? En "C"

23. ¢Cuantos metros se desplazara hacia arriba la polea "B" por cada "2 metros" que tiramos de la
cuerda hacia abajo? 1m

24. ¢En qué maquinas simples se basa el funcionamiento de un cortatiias ? Palanca y cun a

25. En el sistema de poleas de la figura ¢a qué velocidad girara el eje conducido si el conductor lo
hace a 250 r.p.m.? 500r.p.m

26. ¢Qué pasara en el sistema siguiente si "P" y "R" tienen la misma masa? Bajara P

27. ¢Cudl de los siguientes sistemas técnicos NO permite transformar un movimiento giratorio en
uno lineal? Tren de engranajes

28. El siguiente sistema técnico representa una palanca en la que se han colocado 4 cajas de 20 kg
cada una. ¢Cémo se movera el sistema? Se quedara n como estan

29. El siguiente dibujo representa una balanza romana ¢écuénto pesa la resistencia si la balanza esta
equilibrada en esa posiciéon? 2 Kg

30. ¢En qué operador nos hemos equivocado al realizar el Plano de conjunto del torno siguiente? 2



cigi en al

31. El siguiente mecanismo representa una transmision por polea-correa en la que "A" es la polea
conductora y gira en el sentido horario {qué otras poleas giran también en el sentido de las agujas
del reloj? B

32. El motor de una lavadora estd unido a una polea de 8 cm de didmetro, mientras que el bombo lo
esta a una de 32 cm. La velocidad maxima de giro del motor es de 1500 r.p.m. écudl sera la
velocidad méaxima de giro del bombo? 375 rpm

33. Si en la lavadora de la pregunta anterior cambiamos la polea del motor por una que es el doble
de grande ¢qué ocurrira? Bombo girara mas rapido

34. En el mecanismo biela-manivela de la figura ¢qué recorrido longitudinal (carrera) realizara el pie
de la biela? 100 mm

35. En la "caja negra" siguiente ¢qué mecanismo se tendria que instalar para obtener los
movimientos indicados? Sistema de palancas

36. Con una cana de pescar de 2,1 m de longitud hemos conseguido pescar una lubina de 2 kg équé
tipo de palanca es la cafia de pescar? Tercer genero

37. En el momento de la pesca estdbamos agarrando la cafia por los puntos "F" y "A" équé esfuerzo
tuvimos que realizar para levantar el pez? 60 N

38. Si la posicion de las manos fuera la misma, pero estuviéramos empleando una cafa de pescar de
4,9 m de longitud {qué esfuerzo hariamos en ese caso? 140 N

39. En el sistema de engranajes de la figura ¢a qué velocidad girara el piion cuando la rueda lo hace
a 250 r.p.m.? 500 rpm

40. En el sistema de engranajes anterior éen qué sentido girara el pindn? Sentido antihorario

41. ¢{Qué mecanismo tendriamos que introducir en la caja negra de la figura para conseguir el
movimiento de salida indicado a partir del giratorio de entrada? excentrica-biela

42. En el dibujo se ha representado un sistema de poleas escalonadas perteneciente a un taladro
sensitivo é¢en qué posicion ha de colocarse la correa para obtener la maxima velocidad de giro?dos
poelas superiores( d1 = 80 y d2=100)

43. Si el motor gira a 1400 r.p.m. écudl es la velocidad que tendré la broca en la posicion actual?
816,6 rpm

44, Si el motor gira a 1400 r.p.m. ¢{cudl es la velocidad minima que se puede obtener en la broca del
taladro de la pregunta anterior? 600 rpm

45. Si en el taladro de la figura queremos que la broca gire a 1000 r.p.m. a partir de las 1400 del
motor ¢qué polea seria necesario instalar en la parte Gtil? d2= 112 mm

46. En la cadena cinematica de la figura ¢qué sentido de giro llevara el engranaje "C"? Sentido de
giro de las agujas del reloj

47. Si la rueda motriz gira a 1250 r.p.m {qué velocidad llevara el engranaje "B" ? 2500 r.p.m.

48. iy el engranaje "C" ? 1666,6 rpm

49. En el tren de poleas de la figura ¢qué velocidad de giro llevara la polea "C" (la de 80 mm de
didmetro) cuando la polea "A" gira a 600 r.p.m.? 2400 rpm

50. Y la polea "D" {qué velocidad de giro llevara cuando la polea "A" gira a 600 r.p.m.? 9600 rpm
51. éQué mecanismo podremos instalar dentro de la "caja negra" de la figura para conseguir los
movimientos de entrada y salida indicados? Cremallera - pin on

52. ¢Cudl de las levas siguientes tendriamos que elegir para conseguir en el seguidor de leva el
movimiento indicado en el gréafico? a

53. En el siguiente sistema biela-manivela perteneciente a un motor de explosion interna de un
automavil, el pistdn tiene una carrera de 50 mm équé longitud tendra el brazo del cigiiefial? 25mm
54. Si en el motor anterior el pistdn sube y baja 2400 veces cada minuto éa qué velocidad gira el
cigienal? 2400rpm

55. Con la rueda doble indicada (Za=16 y Zb=8) se ha construido el tren de engranajes de la figura.
Si el eje "A" gira a 4000 r.p.m. {qué velocidad de giro llevara el eje "D"? 500 rpm

56. {Qué rueda se mueve mas rapido? B



57. ¢Qué rueda se mueve mas despacio ? A

58. ¢En qué sentido girara la rueda "C" que estd unida a la carga? agujas del reloj

59. Si la rueda "B" no mueve ningun eje (arbol) équé nombre recibe? rueda loca

60. Ordenar las ruedas en orden decreciente de velocidades (mas rapida, vel. media y mas lenta)
B,C,A

61. Con una barra de 4m queremos levantar una botella de butano de 240 N de peso hasta una
altura de 250 mm del suelo. Para ello montamos el mecanismo de palanca de la figura {qué tipo de
palanca hemos montado? Primer grado

62. ¢Qué esfuerzo tendremos que hacer? 80 N

63. ¢Cudl sera el desplazamiento que ha realizado el extremo "P" (en el que hacemos la fuerza),
cuando la botella ya esta a 250 mm del suelo? 750 mm

64. ¢Como podriamos hacer menos esfuerzo? Aumentando el brazo de la potencia

65. El cuchillo es una cufia con un mango y cuando lo empleamos para cortar funciona como una
palanca ¢de que tipo? tercer grado

66. Con la carretilla de la figura queremos transportar una carga de tierra. Al levantar la carretilla el
punto de aplicacion de la potencia se eleva 240 mm del suelo équé tipo de palanca estamos
empleando? segundo grado

67. (Cuénto se eleva la carga? (la consideramos concentrada en el punto "R") (iOJO! fijate en la
distancia que hay entre el fulcro y el punto de aplicacion de la potencia) 60mm

68. ¢Qué esfuerzo tenemos que realizar si el peso de la arena a transportar es de 1000 N ? 250N
69. En el tren de poleas de la figura équé velocidad llevara la polea "C" cuando la polea "A" gira a
1000 r.p.m.? 3000 rpm

70.Y la polea "D" {qué velocidad llevara? 12000rpm

71. En una guitarra disponemos de un mecanismo que nos permite tensar las cuerdas girando una
mariposa ¢qué tipo de mecanismo es? sinfin-pin on

72. En la figura de la pregunta anterior ¢cuantas vueltas tendremos que dar a la mariposa para
conseguir una del tambor que tensa la cuerda? 16 vueltas

73. {Qué mecanismo emplea el pegamento en barra para poder extraerlo sin necesidad de
mancharse? tornillo tuerca

74. Si el paso de rosca del mecanismo del pegamento en barra es de 3 mm écuantas vueltas hemos
de darle a la cabeza para extraer 2 mm de pegamento ? 2/3 vueltas

75. Si quisiéramos que la barra de pegamento se desplazara hacia afuera 20 mm con dos vueltas de
la cabeza équé paso de rosca seria necesario? p=10 mm

76. Si en el sistema cremallera-pinoén de la figura desplazamos la cremallera en el sentido indicado
{qué pasara con el pifion? sentido horario

77. Si la cremallera tiene 6 dientes por centimetro y la desplazamos 100 mm hacia la izquierda
{cudntas vueltas dara el pinén? 5 vueltas

78. Si el pifon gira a 100 r.p.m. écon qué velocidad lineal se movera la cremallera? 200 cm/minuto
79. {Con qué velocidad ha de girar el pifion de la pregunta anterior si queremos que la cremallera se
desplace 200 cm en 30 segundos? 200rpm

80. {Cuantos dientes por cm tendra que tener la cremallera para que avance 1 m por cada 100
vueltas del pifion? 12 dientes/cm

81. El compresor del refrigerador de un restaurante es movido a través de un sistema de poleas. La
polea conductora tiene un didmetro de 6 cm y la conducida uno de 24 cm ¢cudl es la relacion de
velocidades? i=4

82. Si el eje del motor del ejercicio anterior gira a 1500 r.p.m. ¢a qué velocidad girara el eje del
compresor? N2=375 r.p.m.

83. En una bicicleta de montafna para nifos, la catalina emplea ruedas de 45, 40 y 35 dientes,
mientras que en la rueda trasera los pifiones son de 28, 24, 21, 18 y 16 dientes ¢que emparejamiento
proporciona la mayor velocidad? Catalina de 45 y pin6 n de 16

84. En la bicicleta de la pregunta anterior, si el ciclista va pedaleando a una velocidad de 25



pedaladas por minuto (25 r.p.m.) ¢cudl serd la menor velocidad de giro que podemos obtener en el
eje de las ruedas? 31,25 rpm

85. Si pedaleamos con el cambio en la posicion 45/28 y la rueda es de 65 cm de didmetro écudntos
metros avanzara la bicicleta por cada pedalada? 3,28 m



